
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 775
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 3 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Schooldirecteurs volwassenenonderwijs  -  Verloop

De job van directeur in het onderwijs is uitdagend en geeft veel voldoening, maar is ook 
stresserend. Op basis van het antwoord op schriftelijke vraag nr. 581 van 2 juni 2020 
stellen we een hoog verloop vast bij schooldirecteurs in het leerplichtonderwijs. Aan de 
hand van deze schriftelijke vraag peil ik graag naar de toestand in het 
volwassenenonderwijs.

1. In hoeveel instellingen voor volwassenenonderwijs vond in het schooljaar 2018-2019 
een directiewissel plaats? Graag ook vermelden of de directiewissel al dan niet het 
gevolg is van pensionering.

2. Wat is de evolutie van het aantal directiewissels in het volwassenenonderwijs van de 
afgelopen tien jaar? Graag een overzicht per schooljaar en vermelden of deze 
directiewissel al dan niet het gevolg is van pensionering.

3. Hoeveel directeurs in het volwassenenonderwijs stopten binnen de vijf jaar na hun 
aanstelling als directeur (met uitzondering van de pensioneringen)?

4. Hoeveel directeurs in het volwassenenonderwijs stopten binnen de tien jaar na hun 
aanstelling als directeur (met uitzondering van de pensioneringen)?

5. Kan de minister in het antwoord op bovenstaande deelvragen telkens het 
onderscheid maken tussen de centra waar secundair volwassenenonderwijs wordt 
ingericht, de centra waar hoger beroepsonderwijs van het volwassenenonderwijs 
wordt ingericht, en de centra voor basiseducatie (dbe) en met - indien van 
toepassing - vermelding van de inrichter?

6. Kan de minister de volledige lijst van de centra geven, met telkens vermelding 
wanneer de laatste directiewissel plaatsvond?

7. Hoe verklaart de minister het eventuele verloop bij directies en welke maatregelen 
treft de minister om te vermijden dat directeurs zich genoodzaakt voelen om 
vroegtijdig af te haken?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 775 van 3 september 2020
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

Volgens de omzendbrief betreffende de ambten en hun prestatieregeling in de centra voor 
het volwassenenonderwijs heeft elk centrum voor volwassenenonderwijs en elk centrum 
voor basiseducatie recht op 1 voltijdse directeur.

1. In het schooljaar 2018-2019 vonden er volgende personeelswissels plaats in aantal 
wat betreft ambt van directeuri

a. In het cbe: 1 (totaal van 13)
Redenen: stopzetten tijdelijke opdracht

b. In het HBO ii: / (totaal van 39)
Redenen: /

c. In het SVWO: 1 (totaal van 56)
Redenen: pensioen

2. Voor wat betreft 
a. schooljaar 2010-2011

i. in het HBO: 8 (totaal van 56)
redenen:5 pensioen, 2 einde tijdelijke opdracht en 1 
detachering

ii. in het SVWO: 4 (totaal van 83)
redenen: 2 pensioen, 1 detachering en 1 TAO naar ambt 
directeur dagonderwijs

b. schooljaar 2011-2012
i. in het HBO: 5 (totaal van 56)

redenen: 4 pensioen en 1 stopzetting tijdelijke andere 
opdracht

ii. in het SVWO: 9 (totaal van 83)
redenen: 8 pensioen en 1 stopzetting tijdelijke opdracht

c. schooljaar 2012-2013
i. in het HBO: 2 (totaal van 53)

redenen: pensioen allebei
ii. in het SVWO: 7 (totaal van 83)

redenen: 3 pensioen en 4 stopzetting tijdelijke opdracht
d. schooljaar 2013-2014

i. in het HBO: 4 (totaal van 52)
redenen: 3 pensioen en 1 stopzetting uitoefening tijdelijke 
andere opdracht

ii. in het SVWO: 11 (totaal van 84)
redenen: 3 ontslag, 5 pensioenen en 3 stopzetten tijdelijke 
opdrachten

e. schooljaar 2014-2015
i. in het HBO: 1 (totaal van 51)

redenen: pensioen
ii. in het SVWO: 6 (totaal van 81)

redenen: 3 pensioen en 3 stopzetten tijdelijke opdracht
f. schooljaar 2015-2016

i. in het HBO: 3 (totaal van 50)



redenen: 1 detachering, 1 ontslag en 1 stopzetten uitoefening 
tijdelijk andere opdracht

ii. in het SVWO: 3 (totaal van 74)
redenen: 2 pensioen en 1 stopzetten tijdelijke opdracht

g. schooljaar 2016-2017
i. in het CBE: 1 (totaal van 13)

redenen: pensioen 
ii. in het HBO: 6 (totaal van 48)

redenen: 3 pensioen, 1 detachering en 2 stopzetting tijdelijke 
opdracht

iii. in het SVWO: 4 (totaal van 73)
redenen: 2 pensioen en 2 stopzettingen tijdelijke opdracht

h. schooljaar 2017-2018
i. in het CBE: 2 (totaal van 13)

redenen: 1 stopzetting tijdelijke opdracht en 1 opzegging
ii. in het HBO: / (totaal 45)

redenen: /
iii. in het SVWO: 4 (totaal van 65)

redenen: 2 pensioen en 2 stopzetten tijdelijke opdracht

3. Van de 217 directeurs die in de afgelopen 10 jaar werkzaam waren binnen het 
volwassenenonderwijs hebben er 18 directeurs binnen een termijn van vijf jaar hun 
aanstelling in het ambt van directeur secundair volwassenenonderwijs stopgezet en 
12 in het ambt van directeur HBO. Directiewissels als gevolg van de sluiting of fusie 
van een centrum zijn hierin niet meegenomen. Van de sector CBE zijn slechts gegevens 
bekend vanaf 01.01.2018 aangezien zij toen pas gestart zijn met het elektronisch 
zenden.

4. Bovenop de directeurs uit de voorgaande vraag is er 1 directeur die binnen een termijn 
van tien jaar zijn aanstelling in het ambt van directeur secundair 
volwassenenonderwijs heeft stopgezet.

5. Zie bovenstaande vragen

6. Als bijlage kan de Vlaams volksvertegenwoordiger een lijst terugvinden van alle centra 
met daarin vermeld in welk schooljaar de laatste directeurswissel plaatsgevonden 
heeft. Ook voor deze vraag hebben wij de data bekeken van de laatste 10 jaar. 
Directiewissels als gevolg van de sluiting of fusie van een centrum zijn niet 
meegenomen. In deze tabel is de sector CBE niet mee opgenomen aangezien zij slechts 
vanaf 01.01.2018 gestart zijn met het elektronisch zenden.

7. De voorliggende cijfers geven aan dat geen groot verloop is binnen het ambt van 
directeur in het volwassenenonderwijs.  De meest voorkomende reden van een 
directiewissel zijn enerzijds pensionering en anderzijds een verschuiving van opdracht 
van directeur naar adjunct-directeur fusie ten gevolge van de doorgevoerde 
schaalvergroting over de jaren heen.  

Ik verwijs ook naar mijn antwoord dat ik gaf op schriftelijke vraag 581 van 2 juni 2020. 
Zoals ik daar al heb aangegeven, maken we dit schooljaar samen met de sociale 
partners werk van een generiek competentieprofiel voor schoolleiders. Daarna 
bekijken we hoe we dit profiel kunnen aanwenden in het kader van de loopbaan van 
de schoolleider. 

BIJLAGE

Lijst centra

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10840


i Soms kan het voorkomen dat een bepaald personeelslid directeur was in HBO en SVWO, deze is dan zowel 
meegeteld bij de cijfers van HBO als van SVWO.
ii Op 01.09.2019 is HBO overgegaan naar hoger onderwijs.


